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Amerikában megszűnt a gazdasági Válság ?
A newyorki tőzsdén tegnap tovább 

tartott a hossz. Több minit három és 
félmillió darab cserélt gazdát, ami re­
kordot jelent. A tőzsdei árfolyamok 
állandóan javulnak és az össizes érték­
papírok értéke 7000 millió dollárral 
emelkedett. Chapin az uj amerikai ke­
reskedelemügyi . miniszter kijelentette,

széuesnrxetek
A pengő értékének megvédése és # 

költségvetés egyensúlyának biztosítása képe- 
Ki a kormány programmját, — ezt mondotta 
Károlyi Gyula gróf miniszterelnök

_ __ _ básu beszédében- — Talán felesleges is el-
hogy aziránt nem lehet a legcsekélyebb I mondanunk,, hogy, az egys^spdrt, ahoi a
. , , n,__T> I beszéd elhangzott,.a kijelentest általános he-ketseg sem, hogy a depressziónak vége. | ]yesléssel f<^adta. De valószínű, hogy na­

gyon kevesen akadhatnak az egységespárt 
pompás termein kívül levők között is, aki

Most már csak a vásárlóerőt kell fel­
szabadítani. A miniszter stzea&it az ame­
rikai gazdasági válság máris megszűnt 
nek tekinthető és a feltétlen javulás út­
ban van.
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a kecskeméti statárl&lls biréság
két kötéláltali halálra itólite. A 'két el 
Ítélt zokogva hallgatta végig az itélétet 
és annak indokolását. A sta táriái is bí­
róság ezután kegyelmi tanáccsá ala­
kult át és úgy határozott, hogy mind­
két elítéltet kegyelemre fogja ajánlani

A kecskeméti staitáriális bíróság 
tegnap reggel kilenc órakor hirdetett 
Ítéletet a gyilkos Lőrincz János és-Szed- 
lacsek József ügyében. A statáriális bí­
róság mindkét vádlottat bűnösnek mon­
dotta ki szándékosan elkövetett ember­
ölés bűntettében és ezért miindkettőjü-
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Magyarország kilencedik helyre került1
az olimpiai pontversenyen

A szabadstjlusu birkóizás magyar 
sikert hozott és ezzel Magyarország 
harmadik helyre került á szabadstílusa 
birkózás pontversenyében. Előtte az el­
ső Amerika, a második Franciaország. 
Az olimpiásznak megvan már a magyar 
vivósikere is. Bogen Erna hét győze­
lemmel a harmadik helyre került. — 
Ugyanakkor a verhetetlennek hitt am­
szterdami győztes Mayer Helene súlyos 
vereséget szenvedett, épen Bogén Er­
nától. A modem pentatlomban a ma­
gyar céllövők jól szerepeltek. Ezt a 
versenyt az amerikai May© nyerte. Az 
atlétikai olimpiász tegnap sem hozott 
magyar sikert, Bácsalmássy nem tudott 
bejutni a ’hármasugrás döntőjébe, A 
görög-római rendszerű birkózásban va­
lamennyi magyar vereséget szenvedett, 
Tunyoghy és Kárpáthy sérüléseik mi­
att nem is indultak ezúttal. A pontver­
senyben 17 nemzet szerzett tegnap pon­
tokat. Magyarország versenyzői, először 
jutottak helyezéshez, de mindjárt nyolc 
pontot szereztek, amivel az előkelő 'ki­
lencedik helyet biztosították a maguk 
számára.

Eltemették Seipel volt kancellárt
Zuhogó esőben, óriási részvét mel­

lett temették el tegnap Bécsben Seipel 
volt osztrák kancellárt. Bécs ilyen nagy 
gyászpompát Ferenc József temetése 
óta npm látott. A gyászünnepségj a par­
lament épületében felállított karfáik­
nál kezdődött, ahol Dolffus kancellár 
és’ más politikusok mondottak búcsúz­
tatót. y

Borzalmas katasztrófa egy román 
r, petrőleumteíejperí

Az egyik moreni petróleumtelepen 
L ahol közel két esztendeig nagy 'ká­
rokat okozott egy folytipnégó petróleum

tasztrófa történt. Az egyik kutnál, ahol 
a munkások a szonda kinyitásával fog­
lalkoztak, a mélységből hatalmas láng- 
nyelvek törtek elő, majd óriási rob­
banás következett. Az égő petróleum 
harminc méter magasra szökött fel, 
ma már egy harminckilóméteres kör­
zetben teljesen lángtengerré változott a 
fold. A hatalmas lángfolyam gyorsan 
halad előre, attól tartanak, hogy az 
egész petróleumtelep elpusztul. A kár 
már eddig is meghaladja a negyven^- 
milllió leit. A tűzzel elborított területet 
elzárták és a munkásházak lakóit kila­
koltatták.
Újabb elégedetlenség az egységespárti, 

agrárcsoportban
Az egységespárt agrárcsoportja új­

ból elégedetlenkedik. A csoport tekin­
télyes részét nem elégütik ki azok az, in­
tézkedések, amelyeket a kormány a 
gazdatársadalom érdekében eddig tett. 
A jövő hét folyamán újból értekezletet 
tart az agrár csoport és azon megvitat­
ják a kormány által sürgősen életbelép­
tetendő gazdavédő intézkedések ter­
vezetét.

Magyar Sándor hazajön
Magyar Sándor, a kiváló óceán- 

repülő fiatal feleségével együtt hajóra 
szállt Newyorkban és Európába indult. 
Magyar hosszabb európai körutat tesz, 
majd augusztus vége felé Magyaror­
szágba érkezik és hosszabb ideig ide­
haza marad.
|A németországi zavargások eddigi“ 

»eredménye«
A baloldali pártok Németország- 

1 ban Papén kancellár helyettesétől sür­
gős segítséget kértek a nemzeti szó­
dái isták által provokált terror-harcok 
azonnali megszüntetése érdekében. Kö- 

! zölték a helyettes kancellárral, hogy az 
elmúlt napokban 104 súlyos sebesültje

ne tartaná, hel gesnek azt, hogy a 
teke szilárd és az állam költs« „ 
kiadásait az állam,.bevételei fedezik., Nem 
is akarjuk a kormány elnök programmját bí­
rálni. Nem is bírálat, ha.a^t a véleményünket 
nyilvánítjuk, hogy 1. minden demokratikus, ,és 
pa-lamentre támaszkodó kormányzatnak 
csak egy és ugyanaz lehet a programnya: 
a polgárság megélhetését, anyagi és. szel­
lemi fejlődését biztosítani és elősegiteni. A 
pénz értékének az, állandósága és az áljain* 
költségvetés egyensúlya csak eszköz és kö­
vetkezmény lehet. — A pénzérték állan­
dósága csak akkor valódi érték, ha ezt yejn 
mesterséges eszközökkel idézik elő, hapgm a 
gazdasági élet egészséges vérkeringése, biz­
tosit ja. Nemcsak az ia fontos, hogy az fi­
iamnak Legyen annyi bevétele:, mint ameay- 
nyi kiadása. Az az egészséges állapot, aniá­
kor az állam bevétele és kiadása a pol­
gárság jövedelméhez és teherbiróképffisejge- 
hez igazolódik. Az igazság és a tárgyilagos­
ság., azonban araiak-a megállapítására is, kö­
telez, hogy a háború és forradalmak, a meg­
szállott részekről a csonkaországba özönlött 
tisztviselő-tömeg, az elmúlt tízéves gaz­
dálkodás, valamint az általános gazdasági 
válság az egész világot és vele sok alap­
igazságot visszájára fordított. Ma az is 
eredmény, hogy a pengő szilárd és a lecsök- 
kentett .állami költségvetés kiadásait vala­
hogy fexiezqj tudjuk. |Én ( s K(t 

Hitlerék megerősödése részben nagy uj- 
jongást, részben pedig nagy ijedelmet vál­
tott ki a magyar közönség egy részében. Pe­
dig sem az ujjongásra, sem pedig az ijede­
lemre nincsen komoly ok. A magyar társa­
dalmi és gazdasági* élet annyira másképen 
van szőve, mint a német, olyan elütő a két 
nép természete, hogy a Hitler-programúi­
nak Magyarországon nincsen talaja, annak 
megvalósítása képtelenségnek látszik. Egy 
másik ország politikai rendszerét lemajmolni 
nem lehet, amint azt a kudarcot vallott ma­
gyar fasdsta-akciók is mutatják. De mindez 
még nem jelenti, hogy a Hitler-féle német 
túlzó nemzeti politikának nem lesz hatása 
a mi életünkre. ,

Szomorú következménye lesz Magyar- 
országra nemcsak az esetleges Hitler-ura­
lomnak, de már annak is, hogy a nemeit 
nemzeti szociálisták a német parlament leg­
nagyobb pártja lett. Májr eupek a hqtffca, 
hogy azokat a magyar állampolgárokat, akik) 
Németországban keresik meg a., kenyerüket, 
onnan kites ^ékelik és a visszajövő magyarok 
munkanélkülisége újabb nagy tehertétele a 
mi gazdasági életünknek. Németország ed­
dig is az elszigeteltség politikáját követte 
velünk szemben, Hitlerék túlzó rideg és 
önző politikája még a mi terményeinket 
is kitessékelhetik a német piacokról.

Bétf lesz az Ausztriával egyesült nagy 
Németország fővárosa. Erről imák a meg­
ijedt francia újságok. Az ijedelmét nagyon 
megértjük, mert .hihetőnek tartjuk ml is, 
hogy a 70 milliós Németországnak újabb 
8—10 unitiéval való megerősödése és*erő- 
gyarapodása veszedelmet jelenthet arra a 
szomszédra, amely a.jóvátételtk <10)160 e né-
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gunkra sem hatna kedvezően egy ny< 
milliós egynyelvű és fajtájú ország el 
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megataknll a „nemzeti Paraszt Párt“
Mi van az oj politikai párt programijában

sciwemharlsnya
hibátlan, minden színben már
--------------1-90 fillért*II-------^

Szegeden gjermelparaíizis ran

Egy becsületes, tisztán látó magyar 
gazda részvételével »Magyar Nemzeti Pa- 
Mszt Párt« néven uj politikai párt alakult 
Bennünket közelebbről már azért is erdekel 
ez az ui pártalakulás, mivel az uj part lét­
rehozásán csongrádmegyei gazda vezető sze­
repet játszik, akinek jó csengésű neve van. 
Vaes János hozta létre dr„ Kenez Sándor 
hódmezővásárhelyi ügyvéddel a demokrati­
kus eszmék régi önzetlen harcosával a Ma­
gyar Nemzeti Paraszt Pártot, amely örven­
detesen terebélyesedik, fejlődik. Kilenc pont­
ban foglatai össze a párt a kívánságait;. 
Kívánja az emberek egymáshoz! viszonyú­
nak megjavítását, a magyar földet terhelő 
adósságok rendezését, a kamatterhek csök­
kentését, a kartel és kamatuzsora törvény 
utján való szabályozását, a gazdasági válság 
óta önhibáján kívül elárverezett földbirto- 
kok visszajuttatását a régi tulajdonosnak, kö- 
vételi a telepítést járadékbirtokok létesítésé­
vel, a földbérlő megváltási jogát, az uj 
magyar magánjog megalkotását, a föld- 
müvelésügy átszervezését, az igazságszol­
gáltatás átszervezését, a hitel jog átalakítá­
sát, a kereskedelmi és ipari jog megváltoz­
tatását. Követeli a mostani közigazgatás he­
lyett önkormányzati alapon uj közigazgatás 
létesítését, a törvényhozás és végrehajtó ha­
talom uj alapokon való megszervezését és 
létesítését általános titkos választójog alap­
ján, a honvédelem újjászervezését, a rokkan­
tak megfelelő ellátását, a hadikölcsönők ren­
dezését, a polgárság függetlenségének fo­
kozását.

Érdekesek a párt kívánságai a nép­
szaporodás biztosításának érdekében. — 
így elsősorban követelik a családjog módo­
sítását, a házasság kötelezővé tételét, a há­
zasságon kívül élők jogainak korlátozását, 
az öröklésjog megváltoztatását és a peda­
gógia újjászervezését. Barátságot kíván a 
szomszéd államokkal és követeli a kultur- 
demokráciát. Rendeztetni kívánja a polgár­
ságnak az egyházhoz való viszonyát, továb­
bá az egyháznál a magyar liturgia be­
vezetését és azt, hogy a magyar nyelv a 
római Szentszéknél kanonizáltassék. Végül 
követeli, hogy a magyar egyházak és azok 
tagjai a külföldieknek semmi címen ne 
adózzanak. «

A programra, ha egyes pontokban ke­
resztül vihetetlennek is látszik, feltétlenül be­
csületes, magyar érzéstől átitatott önzetlen 
jószándékról tesz tanúbizonyságot. Alább ad­
juk a Magyar Nemzeti Paraszt Párt most 
kibocsátott felhívását:

»Magyar Nemzeti Paraszt Párt«
Uj politikai párt, amelyet régen vár a 

magyar parasztnép, amely az ember boldo­
gulását, különösen a paraszt ember boldo­
gulását tűzte ki célül.

Más pártok is azt tűzik ki célul, hogy 
a társadalom összhangban, jólétben, jó er­
kölcsben és jó törvények alatt nyugodtan 
éljen. Mégis most már mindenki látja, tudja, 
hogy az ország jóléte fájának gyökere a 
földmivelés, törzse a közigazgatás, ágai az 
ipar és kereskedelem, levelei az egyes em­
berek. Mindenki tudja, hogy éppen az ország 
legtermékenyebb vidékeiről in ár a háború 
előtt is százezrével vándorolt ki a színtiszta 
magyar1 Kép.

Vass János csongrádmegyei gazda, ki 
maga is végigharcolta a háborút, ki maga 
is rokkant, mintagazdaságával tűnt fel gaz­
datársai között. Évek óta látja, hogy a ma­
mi ar parasztnép elcsüggedt. Elcsüggedt, mert 
elvesztette azt a hitét, hogy munkájának 
eredményét lássa. A magyar paraszt nép 
hiába küzd, hiába dolgozik, munkájának 

j nincs eredménye, termel vényeinek nincs
I értéke. ,. ,

így jutott arra a meggyőződésre, hogy 
1 valamiképen ennek a népnek meg kell adnia 
a megélhetés alapfeltételeit.

|j a múlt években már, mint a bajbaju­
tott gazdák támogatója szerepelt. Mikor a 
néptenyészetről és annak feltételeiről kezdett 
beszélni, Csongrád, Csanád, és Békés vár- 
megye népe lelkesedéssel biztatta, hogy ezt 
az uj irányt szélesebb körben ismertesse, 
így alakult ki a »Magyar Nemzeti Paraszt 
Párt«, mely nem azt jelenti, hogy csak 
paraszt lehessen a tagja, hanem azt jelenti; 
hogy:

»Kérges a paraszt tenyere,
De a királynak is onnan van 

kenyere.«
Aki a földmivelés után él, igyekez 

zék életét összhangba hozni a földmivelés- 
üggyel, különösen a földmivesnép érdekével, 
tagja lehet mindenki, aki az ország jóléte 
fájának gyökerét erősíteni akarja.

A magyar paraszt néptenyészet körül 
mulasztások vannak. A »Magyar Nemzeti 
Paraszt Párt« részt kér e mulasztásokat 
helyrehozó munkájából.

A »Magyar Nemzeti Paraszt Párt« de­
mokrata, de mértéket tart a demokráciában* 
amely határ nélkül az anarchiáig csapong.

A »Magyar Nemzeti Paraszt Párt« a 
magántulajdon elve alapján áll. Jelszava: 
»A Haza mindenekelőtt!« Cselekvésmódja: 
a kölcsönös megértésben alapuló, viszonos­
ság, a felebaráti szeretet, testvériség, mert 
végeredményben minden ember testvér. A 
párt központi irodájának cinre: Budapest, 
V., Nádor ucca 28. III. emelet.

Eddig nyolc megbetegedés történt
Az utóbbi esztendőben egyre gyakrab­

ban jelentkezik a gyermekparalizis. A rend­
kívül veszedelmes gyermekbetegség igen 
gyakran halálos. ...... ,

Tavaly egy fábiánsebestyéni kisfiú kap­
ta meg a gyermekparalizist, a fiúcska egy 
gazdasági cseléd gyermeke volt, a házat, 
ahol a betegséget kapta, gondosan fertőtlení­
tették és zár alá helyezték, ilyen módon si­
került a betegség tovaterjedését megakadá­
lyozni. A nagy beteg fiúcskát azonban már 
nem tudták megmenteni, a gyilkos kór vég­
zett vele. .

Az idén Szegeden jelentkezett első 
ízben a gyermekparalizis. Elsőnek egy ti­
zenötéves fiú kapta meg. Kezelőorvosa meg - 
állapította rajta a gyermekparalizist, a nagy­
beteg fiút beszállították a klinikára, ahol ke­
zelés alá vették. Állapota már javulóban 
va, remélik, hogy megmenthetik.

A hozzátartozók elkülönítése ellenére a 
betegség ismét jelentkezett. Két másik kis­
gyermek is megbetegedett gyermekparali- 
zisben, most egy negyedik kisfiú egy 12 
éves gimnázista — is meg betegedett. így 
most hatra emelkedett a gyermekparalizises 
betegek száma Szegeden.

A betegség szerencsére nem olyan rossz 
indulatu, mint tavaly volt. A napok óta 
ápolás alatt álló négy gyermek állapota 
javult, a legutóbb beszállítottak állapota 
sem látszik életveszélyesnek. — A várme­
gyei tiszti főorvosi hivatalba a vármegye 
közigazgatási területéről még nem érkezett 
jelentés gyermekparalizis fellépéséről.

Baubelt a hlrdetfitábláhért 
vlszoatheresatct Indított

Ma, szombaton este 8-kor bemutató előadás. 
Vasárnap 6 árakor mérsékelt, fél 9 órakor 
rendes hely árakkal: i

E. A. Dupont
mester nrendező

világsikert aratott gigantikus cirknszfilmje:

Salto mortale
Fősezrepben: Anna Steen.

A Royal Apolló csodás sikerű attrakciója!- 
Világvárosi artistaszámok. A filmek királya.
Magyar Világ-Híradóban Gusztáv Fröhlich 

és Alpár Gitta.

Uiletathelvezés!
Kossuth ucca 14 szám alatt lévő 

Ii5nyv és paplrkereskedésemet 
rx. Bart ha János ucca 10 (Klspiac-tér)
Sj szám alá helyeztem *! 
jR Szives pártfogást kér:
I Molnár Ferenc

IHOLI KŐOLAJ B.T.
PETRÓLEUM, BENZIN, OLAJ LERAKATAT

átvettem
AUTO. TRAKTOR, DIESEL ®Árusítok Nagy­

ban Kicsinyben — —-------- --------------------
és minden motorhoz. A szükséges olajokat, valamint «őzhenger olajokat. Golyós 
csapágy zsírt, Nehezék mentes zsírokat, Vaselint, Padló olajat, Kocsikenöcsőt.

Nyíri Gábor Károly
bizományos. — KOSSUTH-UCCA 32.

lijabb 15 napos határidőt adott 
a bíróság a hirdetési jog bérlőjének

Tegnap került újabb tárgyalásra az a 
bérleti jogviszonyt bontó per, amelyet Szen­
tes városa indított Gaubek József hirdetési 
vállalkozó ellen.

A felek a periratban lefektetett állás­
pontjuk mellett megmaradtak, de ítéletho­
zatalra ez alkalommal sem kerülhetett sor.

Gaubek képviselője ugyanis bejelentette, 
hogy ügyfele viszontkeresetet rndit a város 
eilen. Gaubeknek az az álláspontja, hogy ha 
a bérleti jogviszonyt a bíróság felbontja, ak­
kor ebből reá tetemes anyagi kár háramlik, 
amennyiben elveszti az általa készített hir­
detőtáblák árát. A város minden részében 
uj hirdetőtáblákat állíttatott fel, ez a kiadás 
neki 1175 pengőjébe került. Mivel nem haj­
landó ezt az összeget elveszíteni arra az 
esetre, ha a bíróság a város kérésére a jog­
viszonyt felbontja, a hirdetőtáblák árát kö­
veteli a várostól. Az ügy ttod bejelentette, 
hogy a viszontkeresetet részletesen Írásban 
fogja beterjeszteni a bírósághoz, ennek az 
iratnak az elkészítésére újabb 15 napos ha­
táridőt kért.

A járásbíróság Gaubek képviselőjének 
előterjesztését elfogadva a 15 napos határ­
időt megadta. Uiabb tárgyalás kitűzésére 
csak a 15 nap eltelte után kerül sor.

Fegyvered legyen a munka,
Hited az önbizalom,
Reményed a saját szenvedésed 
Szereteted a magyar rög,
Üdítő italod a
Mátrát Király seri

firattir: Kántornál
- - t.uIa« 170Roitha lárma

Rossz id# esi 
tartják megn

Nsgy érdeklődéi
Vasutas és a

Megemlékez
básu birkozóversfc 
estére készít elő , 
tálya. A küzdeW 
nes küzdelmekkel J 
a SzMTK nyári, 
sen érthető az ai 
városszerte megél 

A Debreceni! 
dék egyik legjobb] 
lenti az ország 
összeállításban, , 
le Szentesre, L 
a szentesi berkiig 
jának ma már cia 
déki viszonylaté 
mindenkor elsői™ 
tizsuk megvédés \ 
deni.

A szentesi 5 
becsületes küzdi 
cióval várják ! 
ják, hogy a I 
magyar vidék i 
tűnő együttese,! 
gos versenyeket i 
fegyelmezett tuí 
jelentik.

A birkozá 
idő esetén az In 
lyiségében ren 
azonban, ha azé 
kozószőnyeget sl 
viszik át és itt zap 
egyik legszebb l 
sabbnak ígérkezőt|

Hírek
Bcrah,

tor ismét me, 
borús adóssági] 
gét. — W ataj 
vezére kiadta il 
frontharcos téri] 
miután a korn 
tak helyzetük i 
nemzeti tanáig 
a íausannei köB 
farkában betiltott I 
bemutatását. -4 
Bolíviát és Pof 
alvezérei vé 
jelentette, he 
kotmány alapi] 
alkotmány miT
zeti szocialistát]
A főváros ötn 
kára irt ki vd 
és Mn.gyarorszi 
len távirószolg* 
alatt lehet ez® 
— A Népszava 
— A Zeppeli”! 
rikai útjára az 
— Constant] 
flottaünnepéi!)*,1™ 
Károly király N 
gyalja a nagFj 
véres vásár"" 
Gerlahfalva 
egy csűrt. A 
tovább terjedt 
épület lett a 
nevű német 
helyre temeti*’ 
testet felhozta* 
lóról.
mét győztek »
felett. - A > 
lépést tettek 
zászlóaffcr tigil 
ben erőteljes f 
tanak, hogy 8 
toztatni fog 8
Venizelosz-ko d
litikai terveiről-
tavai konferen^ 
nem tudott ^
sr*it szobra*
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Nem gyújtogatás «kosta 
a sváb-malőr! tüzet

A villám által okozott tűzkár megtérül
Megírtuk, hogy szerdán este hatalmas 

tűzvész pusztított Magyarteésen, ahol a 
Gies.'.ovits István által bérelt Sváb-major­
ban két asztag búza gyulladt ki és közei 
ezer kereszt esett martalékul a pusztító lán­
goknak. Közvetlen a tűz kitörése előtt éqi- 
tiáboru dúlt Szentes fölött, sűrű villámlások­
kal. A toronyőr észrevette, hogy hirtelen 
Magyarteés felé levágott a villám. Néhány 
percre már a magasba csaptak a lángok 
és a tűz borzalmas erővel kezdte meg pusz­
tító munkáját. A tüzet a major beliek kezdték 
oltani, majd Oltyán László gátőr utján segít­
séget kértek a szentesi tűzoltóságtól, akik 
háromnegyed 10 órakor teljes felkészültség­
gel meg is érkeztek a tűz színhelyére. Az 
oltási munka éjjel fél kettőig tartott, a két

asztag telje en elégett, a kár biztosítás ré­
vén megtérül.

Csütörtökön hajnalban a szentesi end - 
őrség járőre kivonult a tűz színhelyére, meg­
tartani a tüzvizsgálatot, és megindítani a 
nyomozást oly irányba, hogy nem gyújto­
gatás okozta-e a tűzvészt, A járőrt mára 
várják, mivel más hivatalos Htjukban is 
el kell jámiok és csak annak elintézése után 
térnek vissza a csendőr] akt anyába. Értesítés 
asonban már érkezett, amely szerint gyuj- 
1 ogatás ezúttal semmi esetre sem történhe­
tett és a tüzet a villám okozta, amelytől 
mindkét asztag lángbaborult. A járőr ki­
hallgatásokat is eszközölt, azok is ezt a fel­
tevést igazolják.

„Mi nem járunk ekhós szekéren, 
az utakon autóval szaguldunk, 
a híreket rádión fogjuk, 
a konyhában pedig a leggyorsabb 
„EXPRESS“ fűzővel fűzük.“

Ara 12 pens»

Vlllanyvasaló
„ óránlinti fogyasztása ÍZ fillér

lto"Mtl‘ ■■M „A Hl BOLTUNK** t«'«—

9 rozsdás gabona mérgező hatása
az állatokra

Majdnem minden gazdaságban erős 
pusztítást okozott a fellépett rozsda. Azonban 
a rozsda kártétele nemcsak a termés meny- 
nyiségén és minőségén észlelhető, hanem a 
szalma értékét is befolyásolja. A rozsda­
gombák egyes fajai ugyanis mérgező ha­
tásúak és igy az ilyen gombától ellepett 
búzaszár fel etetése következtében állataink 
komolyan megbetegedhetnek.

A rozsda gombák az emberi szervezet­
re sem közömbösek, igy pl. a vármegye 
több helyén a búza aratásánál az aratók egy 
részén »rozsdaportól« megbetegedett (mér­
gezés), ami főleg erős hányásban nyilvánult 
meg.

A rozsdagombák körül a következő fa­
jok mérgező hatásúak: a közönséges gabona­
rozsda és a koronarozsda. Ezek a rozsda­
fajok a lovakon, szarvasmarhákon, juhokon 
és sertéseken okozhatnak mérgezést.

A mérgezés nagysága a rozsdagomba

elterjedése, illetőleg sokasága, fejlődési foka, 
továbbá az állatok egyéni tulajdonságai sze­
rint változik.

A rozsdáról ellepett legelőre, illetőleg 
tarlóra csak akkor járassuk állatainkat, ha 
előzőleg néhány állattal a legelő, illetőleg 
tarló veszélytelenségéről meggyőződtünk. 
Kényes állatokkal ,aminők a növendékek, 
erősen vemhes állatok, továbbá lovakkal és 
sertésekkel rozsdás takarmányt ne etessünk. 
Ne etessük egymagában és nagy mennyi­
ségben sem* hanem csak mérsékelten és 
egészséges takarmányokkal kevertem Ajánl­
ják a rozsdás takarmányok kigőzölését és 
kilúgozását is, azonban ezek az eljárások kü­
lönleges berendezései költséggel járnak. A 
már emliettt próbaetetést minden körülmé­
nyek között végezzük el, mert rozsdás takar­
mány etetése több esetben okozott már 
hirtelen, vagy pár napon belül bekövetkezett 
elhullást.

Nem kell' az] ócska, használt, szépséghibái árul 
Csoda ölesén vásárolhat ul, gyári Friss és tartés

kerékpárgummll
Sierelusz l

létállással
gépraktárá'-an. Kerékpárok, é? alkatrészek minfi- 

né ségbeu jegjohb árban, legohsobb. Teg en prrbát.

Snlgos kártérítési per 
egg kocslszerencsétlenség miatt

A rendőrség a nyomozás eredményét klzőlte a szegedi ügyészséggel
Május végén az egyik hetipiacon súlyos 

.menetelü kocsiszerencsétlenséget okozott 
jy ijedős ló a Széchenyi-uton. A lóval az 
jijik csongrádi baromfikereskedő, felesége 
; sógornője kíséretében baromfiakat hozott 
t Szentesre, majd a szállítmányt értékesi- 
>tték és nyomban hazafelé indultak. A li­
ef előtt lévő lejtős utón a kocsi a ló lábába 
zaladt, a ló a hámfa ütésétől annyira meg- 
edt, hogy megvadult és elvágtatott. Csak 

Széchenyi malomnál sikerült megfékez- 
i, addigra a baromfikereskedő már kiesett 
kocsiból és tört karral terült el az aszfalt- 

tori. A kereskedőt beszállították a közkór - 
ázba, majd a kocsit az egyik bognármester- 
ez huzatták, ahol uj kocsirudat csináltattak 
z eltört rúd helyett.

Újból útnak indultak. A liget előtt is­
iét megszaladt a kocsi és megismétlődött 
reggeli jelenet. A ló megvadult, vágtatva 

itte a kocsit a vámház elé. A Valkai-tra- 
ik előtt állott Szabó Imre altoréü gazdál- 
odó kétlovas kocsija. A megvadult állat 

kocsit belevitte Szabó kocsijába, az idős 
lazdálkodó leesett a kocsiról és súlyos sz­
üléseket szenvedett de leestek a vágtató

kocsiról a rajtaülő nők is. A baleset újabb 
három sérültjét a mentők szállították be a 
közkórházba.

Az ügyben most fejezte be a rendőr­
ség a nyomozást. Kihallgatták a szerencsét­
lenül járt csongrádi embereket és Szabót is, 
azután a szemtanuk kihallgatása következett. 
A kihallgatásról felvett iratokat megküldték 
a szegedi ügyészségnek, mert az eljárás gon­
datlanság és súlyos testisértés dinén van fo­
lyamatban. A bűnügyi eljárástól függetle­
nül kártérítési per is folyik, mert Szabó 
a csongrádi baromfikereskedőt okolja a tör­
téntekért és rajta követeli az okozott kár 
megtérítését. A kocsiszerencsétlenség ügye 
a szegedi törvényszék előtt kerül tárgyalásra.

Elhá) sodásnál, kösz vénynél és cukor- 
be egségnél a 'ermészotes »Ferenc József«
kecerüviz javítja a gyomor és a belek műkö­
dését és előmozdítja az emésztést. Az 
anyrg serebán; Imák gyógyító eljárásainak 
több kutatója megállapította, hogy a Ferenc 
József viz-kura nagyon szép eredményre ve­
zet. A Ferenc József ke-eiüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerü delekben 
kapható.

lilább tárgyalta lm a piaci 
baleset ügyében

A kihallgatott városi utászok azt val­
lották, hogy a baleset napián gondosan 

homokolták a piaci járdákat
Ismeretes, hogy Lakos Mátyásné Zele- 

nák Anna Sarkad! Nagy .Antal ucca 22 szám 
alatti lakos kártérítési pert tett folyamatba 
Szentes városa ellen azért, mert január ne­
gyedikén a piacon a Bányai saroktól a me­
gyeháza felé vezető járdáin elcsúszott és 
napokkrtt később koraszülött gyermeket ho­
zott a világra, aki másfél nap elteltével 
meghalt.

Az érdekes kárt unté rí ügyet tegnap 
tárgyalta a járásim ágon Gál Dezső kir(. 
járásbiró. Az első tanú, akit kihallgattak, 
dr. Székely Alfréd szülész-szakorvos volt, 
aki elmondotta, hogy ő kezelte Lakosúét 
A koraszülés erős külső ütés folytán követ­
kezett be és utána legalább 3 hétig munka­
képtelen volt az asszony.

Balogh Szabó János városi utász vallo­
másában elmondotta, hogy január negyedi­
kén és az előző napon ólmos eső esett, 
amely megfagyott a járdán. Hétfőn, január 
negyedikén reggel hat órakor kezdték meg a 
homokolást, a piac valamennyi járdáját be- 
homokolták reggel nyolc óráig három alka­
lommal.

Ifj. Szikszai Imre és Orosz Bálint vá­
rosi utászok valamennyien igy vallanak és 
vallomásukra mindhárman letették az esküt, 
megesketésüket Lakosné képviselője elle­
nezte.

Az ügyvéd előterjesztést tett arra vo­
natkozólag, hogy piaci árusokat is hallgass 
$cm ki tanúként a bíróság.

— A kihallgatott tanuk valamennyien 
városi alkalmazottak, — mondotta — nem 
is vallhatták másképen. Érdektelen polgári 
tanukkal kívánom bizonyítani, hogy január 
negyedikén rém volt homokozva a járda és 
hogy igen sokan, köztük több más asszony 
is ele ett.

A járásbiró a bizonyítási előterjesztést 
elutasította azzal az indokolással, hogy nem­
leges körülményt bizonyítani nem lehet.

— Kérem — replikázott az ügyvéd —■ 
följelentést fogok tenni a büntetőbíróságnál, 
mert a város és az itt kihallgatott tanuk 
büntetőjogi felelősséggel Is tartoznak.

A bíróság szeptember huszonharma- 
dikára tűzte ki a tárgyalás folytatását.

Külön 
mérték 

osztálySváb I
női- és leányka

Buba
L

elismerten Ä

legjobb Idivat ha­
risnyák és
férfi zoknik_________________

Rőfös és rövidáru legolcsóbb 
és legjobb beszerzési helyei

Kossuth ucca 10. o De. Relsz-híz
Jó munkával, 

olcsó árakkal 

meggyőz 

mindenkit

Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem
lest, tisztit, mos, vasal
SOBOSST
Ozlel: Munkácsy ucca 2. - (telet az udvarban.)

Gallérjára 

bármily kényes,

csak
Dobotsynál 
tükörfényes
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HSzMD levél

Háború és béke. Német diákok meglátogatták Franciaországban a világháborúban hősi
h Iáit halt hozzátartozóiknak sírját.

Újból megsürgették a laktangaépltést
Őszre várják a bővítési munkák megindítását

A laktangaépitkezcsi ügyben hosszabb 
megbeszélés volt a szegedi vegyesdandár- 
parancsnokságit á 1. A megbeszélés eredmé­
nyéről a következőket tudtuk meg:

A honvédelmi minisztériumban elha­
tározott dolog, hogy a szentesi laktanyát 
műiéi hamarabb tető alá hozzák. Bár a mun­
kálatok elvégzésére a kellő felhatalmazás 
már megvan, anyagi nehézségek miatt nem 
lehetett mindezideig a munkát befejezni. A 
város és a vármegye is sürgeti a 1 alttanya- 
építés megindítását azzal, hogy az épito par- 
ban az idén is nagy a munkanélküliség;. A 
kubikosok nagy része is csak alkalmi mun­

kát folytat, igy feltétlenül szükséges, hogy 
mielőbb befejezzék a tervezett laktanyabővi-
tés egy részét.

Az már befejezett dolog, hogy az idén 
nem jön katonaság Szentesre. A várossal 
már közölték is, hogy a katonaság idehelye­
zem az idén nem történik meg, a legjobb 
esetben csak a jövő év elején jöhetnek a 
huszárok Szentesre.

A szegedi közbenjárás után a honvé­
delmi minisztériumban ismét megsürgetik a 
laktanyaépités ügyét, remélhetőleg a mun­
kát még ebben a hónapban ‘meg tudják majd
kezdeni. ! í

disznóját, jószégját,
betegségtől, fertőzéstől,
ha azoknak ólját, istállóját szakszerűen fertőtleníti.

2Tertőtlérültéé Íren
szükséges anyagok és felvilágosítás kapható:

▼
V 0LH&R-f BstéhOzletben
Szentes. Kossuth-u. 3 szám.

Fggonszartak egy tömörkényi legényt
Berzalmas gyilkosság a tömörkényi aratóbálon

Tömörkényben a fiatalság az aratás 
befejezése után megrendezte a szokásos ara- 
tóbálat, amelyre elment Kotormán József 
23 éves földműves is 19 éves menyasszo­
nyával.

A szép fiatal leány körül két-három 
ittas legény is jelen volt, akik mindenáron 
tán.ölni akartak vele. Kotormán egy ideig 
távol tudta tartani a legényeket, akik mind 
jobban kötekedtek, végül a szünetben ka- 
ronfogták a fiatal leányt és tiltakozása el­
lenére kivezették az udvarra. Ott rátámad­
tak, nyilvánvalóan erkölcstelen merényletet 
akartak elköventi ellene.

Kotormán természetesen menyasszonya 
védelmére sietett és birkózni kezdett az it-

Lopott csirke a női blnzban
I furcsa ügynek a bíróságon lesz folytatása

tas legényekkel. A dulakodás hevében az 
egyik legény bicskát fogott .és mellbeszurta 
a menyasszonyát védő fiatalembert, áld 
hangos jajkiáltással összerogyott. A bicská­
zás után a legények elengedték Kotormán 
meny asszony át és valamennyien az eszmé­
letlen, erősen vérző fiatalemberre támad­
tak, akit földön fektében összerugdaltakf. 
Amikor a legények látták, hogy Koíomán 
nem mozdui többé, megszöktek a korcsma- 
udvarról. — A megriadt bálozók orvost 
hívtak, aki megállapította, hogy Kotormán 
a szúrás és a nagyerejü rúgások következ­
tében kiszenvedett. A gyilkosokat eddig még 
vem tudta kézrekeriteni a csendőrs.g, mert 
n omtclanul eltttniek.

Jubileum.
igen tisztelt Szerkesztő ur!
B. lapjában többször ovasltam, hogy 

ennek vagy annak a tisztvi elönek, vagy 
akár szabadfoglalkozású egyénnek, hivatalba 
lépésének vagy a pályán való működésének 
30 éves évfordulóját ünnepük, egyszóval ju­
bilálják. Engedje meg Szerkesztő ur, hogy 
én itt egy rövidebb jubileumról, a kocsi- 
;r egállá-ügy jubileumáról megemlékezzek. 
Ka még njincs is 30, de 3-ik éve már annak 
is, hogy ez a kérdés felszínre került.

Immár 3-ik éve annak, hogy a kocsi­
kat egy rendőri intézkedés clparanc-olta a 
Petőfi ticcából és a Kossuth uccából. Az el­
múlt idő alatt éppen e’eget foglalkoztak 
vele a szentesi kereskedőit, foglalkoztak ve­
le a gazdák is, Szentes város egész társa­
dalma, közgyűlése, jöttek-mentek a depu- 
tációk és a kocsimegálló-ügy még mindig1 
elintézetlen maradt.

Van a kocsimegálló-ügynek egy rövi­
debb etapja is, nevezetesen az elmúlt év 
augusztusában kértük, hogy miniszteri bi­
zottság szálljon ki Szentesre és itt a hely­
színen vizsgálja felül az ügyet és azután 
hozzanak csak a végső fórumon döntést;. 
Annakidején a bizottság kiküldetése meg is 
igértetett, de mivel már itt is elmúlt egy. év, 
igy megtarthatjuk az egyéves jubileumot is. 

j Lassankint kezd igazzá válni és mind­
inkább meggyőződhetünk arról, hogy Szentes 

I csakugyan a világvégén van Budapesttől!, 
i Nagy elhatározás és lelkierő szükségeltetik'
1 ahhoz, hogy egy miniszteri bizottság el hat á- 
! rozza, hogy leutazik Szentesre. Látjuk, hogy 
! könnyebb Los Angelesbe az oümpiészra ki- 
I jutni, mint városunkba, oda legalább is nem 
I kellett egy esztendei előkészület.

Egy év nagy idő! Egy év alatt hány 
■ külföldi konferencia volt, hányszor kellett 
j Genfbe, Lausanneba, Londonba, Párisba, Ber- 
; linbe, Becsbe és Rómába utazni. Mennyi 
i minden változott meg egy év alatt. Meny- 
I nyien és mennyi minden intéztetett el egy 

év alatt. Csak a kereskedők kérelme maradt 
elintézetlen!

Jubileumkor az ismerősök, jóbarátok, 
hivataltársak és a hivatalfőnökök jókíván­
ságukat, erőt .egészséget és további hasznos 
munkát szoktak kívánni a jubilánsnak és a 
nehéz sorban dolgozó jubilánsnak azt szok­
ták mondani, hogy a legközelebbi 30—40 
év remélhetőleg jobb helyzetben, kedvezőbb 
viszonyok között fog felette leperegni.

A szentesi kereskedőknek most tar­
tandó jubileumán bizonyára jól esne, ha il­
letékes helyről üdvözölnék őket ebből az al­
kalomból és kijelentenék, hogy remélik, 
hogy a legközelebbi évfordulóig, ha érdem­
ben nem is, legalább formailag eleget tesz­
nek kívánságuknak. így legalább maradna 
reményük az elkövetkezendő újabb jubile­
umig;.

Az Alföldi Ujs g egyik olvasója.

Horváth Lajos állampénztári tisztvise­
lő megjelent a rendőrkapitányságon és fel­
jelentést lett Kovács Ferencnc Honvéd ucca 
109-a szám alatti lakos ellen, lopás kísér­
lete miatt. A feljelentés szerint pénteken 
reggel 6 és 7 óra között Kovácmé Horváthék 
háza előtt haladt el. Az uocán mit sem sejt­
ve futkároztak Horváth csirkéi, sőt akadt 
közöttük egy szelidebb is, amelyik a kö­
zeledő Kovácsné elől nem tért ki, hanem 
nyugodtan tovább csipegetett. Ez lett aztán 
a veszte.

i A szomszédok hirtelen arra lettek fi­
gyelmesek, hogy az asfczotty lehajol, felkap­

ja a megrémült aprójószágot, elrejtette a 
blúza alá és mintha mi sem történt vol­
na, nyugodtan folytatni akarja az útját. A 
szomszédok azonban nem voltak restek és 
kiabálni kezdtek:

— Lopják a csirkét!
Izgalmas pillanatok következtek. Ko­

vácsné, keblében a csirkével, meggyorsítot­
ta lépteit, de hiába volt mindem Horváth 
Lajos utána sietett és visszavette a jogtala­
nul eltulajdonított csirkéjét.

Az ügynek a járásbíróságon lesz majd 
folytatása, ahová a rendőrség a furcsa csir­
ke-esetet átteszi.

Ha

sör
akkor

DREHER
lesven. Mindenütt kérjen

Szent János és 
Korona sörtFőelárueitó

AUSLÄNDER
Árak mélyen leszállítva

a viszonteladóknál Is I |

IZem érdemes
messze kifáradni néhány darab
tégláért, cserépért, 
fűzűdért, szénért,

mert
kicsinyben 
mindez kapható a

Kenyérgyárban
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ikai zavarok miatt, 
án hajóhad nagy 
melyen megjelenik 
Kasztos 13-án tár- 
Wnyszék a pacsai 
*'• büntetőpert. — 

ben felgyújtottak 
szélben gyorsan 

® 51 gazdasági 
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NAPIHIREK
Szombat, augusztus 6. Róm. kath.: Ur 

szinevált. — Protestáns: Berta. — Nap kél:
4A4 órakor, nyugszik: 7.27 órakor. — Hold 
cél: 9.30 órakor, nyugszik: 9.08 órákor.

Időjelzés: Változékony és aránylag hű­
vös idő északnyugati légáramlással és egy­
előre még sokhelyütt esővel,

- Búzáért 11.40, árpáért 8.—, kuko­
ricáért 16.—, és zabért 9.— pengőt fizet­
tek a szentesi kereskedők a tegnapi napon:
— A budapesti terménytőzsdén a 77-es bú­
záért 13.20—13.45 pengőt, a 80-as búzáért 
13.60—13.85 pengőt fizettek.

— A róm. kath. egyház Felsőpárton 
a Jókai és Szalai ueeák sarkán kápolnát ál­
lított fel. A kápolna megáldása f. hó 7-én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. Ug|y a meg- 
áldást mint az ezt követő szentbeszédet és 
szentmisét dr. JWiskolczy Jenő pápai ka­
marás, apátplébános végzi.

— Ma döntenek a város tüzelőanyag- 
szükséglet erek szállitásáról. Csütörtökön járt 
le a város idei tüzelőanyagszükségletének 
biztosítására irányuló ajánlati határidő. A be­
adott ajánlatokat most vizsgálta felüli a gaz­
dasági tanácsnok és a főszámvevő. A ter­
vek szerint ma már döntés is lesz* 1.

— Baleset. Kovács András derekegy- 
házoldali lakos olyan szerencsétlenül esett 
le a kocsiról, hogy lábát törte. Eszméletlen 
állapotban szállitották be a közkórházba-. 
Állapota súlyos.

— Megreformálták a tanonciskolái ta­
nítóképzést. Karaffiáth Jenő dr. kultuszmi­
niszter rendeletet adott ki a tanonciskolái 
tanitói tanfolyamok uj szerveete és tanter­
vének életbeléptetése tárgyában. Bevezető­
ben megállapítja a miniszter, hogy a tanonc­
iskola csak abban az esetben felelhet meg 
azoknak a követelményeknek, amelyeket az 
íparostanonciskolai szervezet és tamterv meg­
állapít, ha pedagógiai és ipari szempontból 
kellően képzett tanerők állanak az iskola 
szolgálatában. Az iparostanonciskolák részé­
re kiadott uj tervezet és tanterv a tanond- 
iskolák eddigi rendjét lényegében megváltoz­
tatta. Ez a körülmény, továbbá a kevés hij- 
ján negyed év alatt szerzett tapasztalatok 
szükségessé teszik az íparostanonciskolai ta­
nítók továbbképzését szolgáló tanfolyamok 
szervezetének és tanitástervenek a haladó 
évek igényeihez simuló megreformálását.

— A Szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara azzal a felhívással fordult Szentes 
városához, hogy az itteni temetkezési vál­
lalkozók megállapított árszabályát mielőbb 
küldjék meg. Ezenkívül tudassa azt is a 
város, hogy hány temetkezési vállalkozó mű­
ködik Szentesen

— 3000 lei a Himnuszért A maros­
vásárhelyi ítélőtábla feltűnést keltő ítéletet 
hozott Zoltán Sándor homor ódsz ént márt oni 
felekezeti tanító ellen, két évvel ezelőtt meg­
indított izgatási bűnügyben. A felekezeti ta­
nítónak az volt a bűne, hogy egy hittanórán 
lediktálta a magyar himnusz szövegét. A 
csendörség tudomást szerzett a dologról és 
megtette ellene a följelentést a székelyudvar­
helyi törvényszéken. Itt Zoltán Sándort 1 
napi elzárásra és 100 lei pénzbírságra Ítél- I 
ték. A felebbezések miatt az ügy a maros- I 
vásárhelyi Ítélőtábla elé került, ahol a tör- • 
vényszék ítéletét megváltoztatták és Zoltán 
Sándort 3000 lei pénzbírságra Ítélték. Zoltán 
az ítélet ellen a semmisitőszékhez folya­
modott.

— A Vakok Országos Menház ée Se­
gély Egylete azzal a kéréssel fordult a pol­
gármesterhez, hogy intézményének, ahol 40 
világtalant részesítenek ellátásban és gon­
dozásban, folyósítson a város sürgős segélyt! 
Egyben azt is kérik, hogy 1933-ra költségr 
vetésileg ötven pengőt irányozzon elő a vá­
ros az egylet javára.

— A vihar elől a fára mászott, ször­
nyethalt. Csütörtökön estefelé nagy vihar és 
felhőszakadás szakadt Szegedre és környé­
kére. Olyan hatalmas vízmennyiség ömlött 
a földre, hogy Szeged külvárosában a viz 
több helyen behatolt a lakásokba és a tűzol­
tók segítségét kellett igénybe venni. A rösz- 
Hkei határban a vihar elől Tipiac András 24 
éves legény egy magas fára akart felmász­
ni. Mintegy 10 méter magasságban volt, 
amikor a fa letört alatta és ő a földre zuhant, 
Olyan szerencsétlenül esett, hogy koponya­
alapi törést és csigolyatörést szenvedett. —- 
Nyomban meghalt.

Gyapjú delén-kendő (kis hibával)
1 P 80 fill.

Fél delén-kendő (kis hibával)
50 fillér

Brüll Áruházban

— A vásárhelyi gyakorlótérért haszon­
bért fizet a kincstár. A hódmezővásárhelyi 
iaktanyaépitcs és a laktanyával kapcsolatos 
üauek sokkai előrehaladottabb stádiumban 
vannak, mint a szentesi. Vásárhelyen a hon­
védelmi minisztérium közölte a varossal, 
h0(m — haszonbért ajánl fel a gyakorlótér 
céljaira kijelölt területért. A kincstár cvenkmt 
800 pengő haszonbért fizet az ottani 20 hol­
das gyakorlótérért, a szerződés bizonytalan 
időre szól. A kincstárnak jogában all a te­
rületet fásjtani és parkírozni.

— 30 és fél milliméteres eső esett pén­
tek reggelig. Péntek reggel hét óráig har­
minc és félmilliméteres esőt mert*, de 
méa ez a mennyiség sem jelzi a leesett 
nagy csapadékot, mert a délelőtt folyamán 
ujSb eső volt, délután pedig hatalmas za- 
poreső kerekedett. Az esőzés az «geszszen­
tesi határt megáztatta, a, |el entesek szermt 
a kukorica mindenütt valósággal újjáéledt

Sima müselyem (minden színben)
80 fillér

Brüll Áruházban

— Tyúklopás. Tóth lmréné Hékédi-Uj-
telep 217 szám alatti lakos

ját és onnan öt tyúkot, valamint négy cstr- 
" "" fonott el. A nu(irnr,7ÄS meauifluit.

— Lóvásárlással szélhámoskodnak.
Orosházán, Hódmezővásárhelyen és Szege­
den ravaszul kieszelt lóvásárlási trükkel ká­
rosítják meg a hiszékeny gazdákat ügyes 
szélhámosok. Két-három jólöltözött fért) 
felkeresi a gazdákat, akiknek azt mondjál^ 
hogy angliai lóvásárlók megbízottai és igen 
magas árakat fizetnek a lovakért. Az angol 
törvények értelmében — mondják a lo­
vakat a kiszállítás előtt gyógykezeltetni kell, 
ezen a címen 100 pengőig terjedő gyógy- 
kezeltetési előleget szednek a gazdától es 
megneveznek egy állatorvost, aki a lovak, 
előirt kezelését el fogja végezni. A becsa­
pott gazdák természetesen a megadott cí­
men nem találnak semmiféle állatorvost. 
A ravasz szélhámosokat a rendőrség és a 
csendörség keresi.

Felkérem a SzMTK összes birkózóit.
I hogy ma este csapatösszeállítás céljából fel­

tétlenül jelenjenek meg az Ipartestület szék­
házéban. — Szakosztályvezető.

— Újból kisért a mosószappankartel. 
Néhány hónappal ezelőtt felbomlott a mo­
sószappankartel és az árak jelentékenyes es­
tek. A vezetőgyárak ezt nem szívesen lát­
ták és azóta állandóan tárgyalást folytattak 
egyrészt egymás között, másreszt a kisebb 
szappangyárakkal is, hogy a kartelt ismét 
létrehozhassák. A tárgyalások annyira előre­
haladtak, hogy valószínűnek látszik, hogy a 
kartei szeptemberben ismét életbe fog lépni.

— Lemondott iparáról. Baranyi János 
Kistőke 83 szám alatti lakos ideiglenesen le­
mondott kiskereskedői iparáról és ipariga­
zolványát visszaadta.

— Artézikut-engedélyezés. Az Élelmi­
szerkiviteli Rt. által a város határában léte­
sített artézi kutból a vízhasználatot utóla­
gosan engedélyezte az alispán.

— A MÁV szegedi üzletvezetősége a 
kunszentmárton—szentesi helyiérdekű vasút­
vonalán egy vaslemezes hídnak egy mete- 
tes nyílású betoncsőáteresztőve es az oves- 
éri csatornát keresztező három méteres nyí­
lású vaslemezes hídnak 1.8 méter nyílású 
betoncsőáteresztővé való átépítését kérel­
mezte. Az alispán a helyszíni tárgyalások 
alapján a kérelemnek helyt adott ^zal, ham 
a MÁV köteles az engedélytől számított hat 
hónapon belül befejezni ezeket a munkála­
tokat.

— Tik* Hódmezővásárhelyre sertád 
felhajtaná. Hódmezővásárhely város állat­
egészségügyi hatósága értesítette Szentes vát- 
rosát, hogy a vásárhelyi heti- és országos 
vásárokra a sertések felhajtását megtiltotta, 
az ott nagymértékben fellépett serfiéspestti 
és sertésorbánc járvány miatt.
e^ggB-BBBBg-aBWggBB I ■ T™

Mintás liberti (minden minták)
3—6 méter maradékban 1 pengő

Brüll Áruházban 1

Két ember együtt indul az életnek, sor­
suk messzi világba, kalandos, nehéz életbe 
viszi őket .De még nehezebb az ut, amit 
lelkűk útvesztőjében kell megtenniök, míg 
eljutnak az igazi megértéshez, a közős mun­
ka szépségéhez, az igazi boldogsághoz. Meg­
jelent a Milliók Könyve legutolsó száma, 
ára 20 fillér. Kapható mindenütt.

— Érdekes házasság. Kecskemétien alig 
egy héttel ezelőtt kötöttek meg egy házas­
ságot, melyben a vőlegény 76, a menyasz- 
szony 68 éves volt. Ma egy másik jegyto­
pár iratkozott be s valószínűién 3 héten belül 
már az esküvőt is megtartják. Egy 72 éves 
magánzó, ak imegunta kétévtizedes özvegy­
ségét, másodszor is megnősült. Második fe­
lesége 29 éves hajadon. A vőlegény tehál 
43 évvel idősebb mint a menyasszony.

— A szezon legszebb báli éjszakája 
I lesz a Kaszinóban az Iparos Ifjak zárt- 
I körű táncmulatsága.

Világvárosi színházi előadáP. Mikor a 
budapesti Royal Apollo megnyitotta kapuit, 
valami nagy, lebilincselően érdekes és káp­
rázatos, látványos darabot keresett és a leg­
jobbnak a »Saltó Mortale«-t találta, melyei 
szombaton és vasárnap hoz színre nálunk 
a Tudományos Mozgószinház. A filmet E, 
A. Dupont mesterrendező rendezte s a fő­
szerepet benne az egyszerre világhírűvé vált 
sztámő: Anna Steen játsza. A film közép- 

I pontján a »légi ravatal« ált a legcsodálato- 
sabb artista vüágattraktió, melynél egy pu- 

I lanat késés, vagy mozdulat tévesztés haláJI 
okoz a cirkusz porondja fölött elképzelhetet­
len ügyes bravúrokat végző artistának. A 
jeleneteket a szerelem fűzi össze és fokozza 
izgalomban, érdekességben, míg egy gyö­
nyörű fináléban szabadül fel a publikum! 
az egész valóját lenyűgöző film mámoros 
hatása alól. Kitűnő kisérő műsor.

_ Hz uszoda sorrendje. Nők: hétfő,
szerda, péntek, vasárnap délelőtt, kedd, csü­
törtök, szombat délután. Férfiak: hétfő, szer- 

, da, péntek, vasárnap délután, kedd, csütör- 
tök, szombat délelőtt. 12-2-ig es délután 
5-től közös fürdő.

í Négy százalék kamat mellett nyajt köl­
csönöket házépítésre, házvételre, tanyai bir«’ 
tok vételére, drága kölcsönök tócserelesafe, 
stb. a »Takarékház« Otthont Alapító Rtj 
Budapest, IV., Eskü ut 6. Részletes felvüá- 
gositást küld a helyi képviselő: Gólya Sán­
dor, Szentes, Törs Kálmán ucca 19.

I
Lefllobb, mert legolcsóbb

beszerzési hely 
fűszer és háztartási cikkekbee

GYARMATI fűszeres
(a mozi mellett.)

GYŐZŐDJÖN MEG pRÓMvAMRLASSAL,

Pontos és figyel ires kiszolgálás aellett 
vásárlásait azonnal háihoz szállítom.

Kereskedőn 
ügyeimébe l

Makulatúra csomagoló papírt mázsa­
számra is legolcsóbban kap az „Alföldi 
Újság kiadóhivatalába. (Kiss Bálint u 10)



6. oktal.

éves csendbiztos
54Irta : Fejárv*» )ózsd.

Látta Zoltán, hogy egy kissé már fel- 
öntött a garatra az öreg, de nem olyan vol*
ez, műit a többi, hogy mikor Jjl?
beleköt az élő fába. Nem, ez kedv & volt. 
mosolygóé és olyan a beszédé, hogy "
bér nem tűd megharagudni erte, sót mi 
Sbb, vonzódik hozzá. Az öreg pedig na­
gyot húzott az iccéből, aztan folytatta.

— Vaa énnekem több eszem, mint az 
«OBsz falunak. Lehettem volna en mar itt 
tiró is, csakhogy nem vállaltam.

__ Oszt miért nem vállalta kigyelmed,
jászén az nagy megtiszteltetés.

__ Nagy, nagy, tudom, csakhogy na­
gyon veszélyes ám a Berettyó így tavasz 
kor az áradás idején, oszt en nem vagyok
^^Hoqu miért mondott zsilippel azt Zol­
tán nem értette meg soha, hiszel a vizet 
nem a zsilip, hanem a töltés szokta 
Osztott tincs olyan falu, ahol a btrora ne 
körték a tisztséget. Dehát az embernek ig a ­
zának kell lentié. .Az öreg pedy beszett 
sokat s újabb pordó* kért a bőrből, meg 
«M» poharat, hogy megkínálja Zoltánt ts. 
Zoltán most nem akarta elutaztam a szí­
vességet. Nem ivott ugyan, de koccintott es 
a nyelvét beleértette az italba.

__ Tudod, más ember pálinkát iszik
ilyenkor, — folytatta az öreg, — én azonban 
okos vagyok s bort iszom. Az én apám soha 
életébén vizet nem látott, csak;' mikor a 
BŐettyó partjára fél állott, de még a mozs- 
dáshoz is bort használt. Csapon állt a 
hordója a kamrában. Mikor fölkelt, akkoi 
egg jó pohárral kieresztett. Abból vett be 
a szájába egy kortyot, úgy mosdott me* 
a nWadékot pedig megitta. Aztán elment a 
templomba imádságot haltgatrá. Mikor a 
templomnak is vége volt, akkor odaült a 
szövőszék mellé, dolgozott napestig dalol-

• va Oszt 93 esztendős korában halt meg)
Csák hogy nem ivott ám pálinkát ö sem,
hát én' sem iszom. ,

Zoltán úgy gondolta, hogy ennek az 
embernek a barátságát meg kelt szereznie, 
fltbst hát ő rendelt. Éhezte, ugyan, hogy a

• beszélgetés esetlég kissé rászaggat a költ- 
serire; de hátha megéri. Az öreg pedig be­
szélt "tovább, hangosan, úgy, hogy már min. 
denki kezdteti odafl^y^W reájuk.

— Csöndesebben bátyám, csitította Zol-
tán __ Mit csöndesebben, énnekem Itt nem
parancsol senki. .

De mégis szót fogadott es most mar 
tényleg halkitott hangon beszélt arról a nagy 
esetről, amely a falujuk közönségén* a 
nyugalmát is annyira felkavartad És most 
rnürtha nem is vett volna rajta erőt a szesz 
gőze, mintha teljesen józan volna, olyan 
okosan, olyan szépen, olyan sorjában mon­
dotta el, hogy volt, műit volt.

— Tudod öcsém, mert megengedett, 
hogy igy szólítsalak, ez nálam a meg- 
bccsüléstidí a jele. Tudod öcs01ti, sok rnuv 
dent beszélnek arról az eltűnt papkisasszony, 
ról, az egyik azt mondotta, hogy a cigányok­
kal szökött meg. Én azonban nem hiszem- 
Hanem az az igaz, hogy egy rtganyle- 
nény elrabolta, aki szerelmes lett bele. Más­
kép nem is lehetne megérteni, hogy akkor
miért tette el láb alól.

— Hát ezt honnan tudja, urambatyam?
— Onnan fiam, hogy a szegény leány­

nak a sálját megtaláltuk a viz partján egy
fűzfára fölakadva. „ . . .

__ Ez nincs benne a nyomozati iratok­
ban, pedig nagyon fontos.

Legyintett a kezevel az öreg: —Nyo­
mozati iratok. Tudjuk mik vannak az ilye­
nekben. A pandúrok előveszik a nagy botot 
és \ ázzál ütik a nyomát a gjrocmbemehl. 
Aztán csinálnak jegyzőkönyvet, tele imák 
néhány árkus* és kész a dolog. A tette pedig 
fut és éli világát. Hát itt is úgy történt.

A jótevő lélek.
__ Hanem az a sál, az bátyám nagyon

fontos.
— Szerintem Is fontos. -
— Na és miért nem jelentette a dolgot? 
— Azért, mert amikor jelenteni akar- 

tam, azt mondták, né avatkozzak a más 
dolgába és equforma sál sok van a világon.

-.........- “-“ák men. Ír4“

9 városi 
be a

jött szoba ki» 
mellékhelyi! 

vol ucca 7.
|vő volt hent< 

.jial elfog! 
Pál vásárt 
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Nagyörvény uc

6 kaltuszminiszbr >• ÉrdeW<^0
A kültuszntijj — 

ki, amelyben tóit* fl 
szerte jói bevált 
eredményt elért „ 
tézmenyt, amely <

alatt egy uc 
4317-

lülönkonyhás ]
^321-

sitási és erdősítési tás lakás fürd
túsz miniszter elreg 
den esztendőben n

előszobával sí 
4322-

Elkészült . francia partosaiéra repülőgép, amely , 15 kilóméig magasság« W «- 
b emelkedni. Fennt baloldalon a gép pilótája, Coupat

még nem látott Turkevén, azután abban a 
sálban valami monogram-fele is volt, mely 
teljesen passzolt az eltűnt leány nevere.

— Htol van most az a sál? — kerdezte
izgatottan Zoltán.

— Beledobták a Berettyóba.
— Hát ez meg már képtelenség.
— Nem képtelenség. Ezt igy kívánta a 

nép, mert az ilyen eltűnt leánynak a kiser- 
tete’ jár oda, ahol valami emléke maradti. 
Én nem hiszek a kísértetekben, ne gondold, 
mert én föl világosul! ember vagyok, aztan 
az unokám sokat el vas nekem szép köny­
vekből, dehát ez a falusi nép, az hisz/, 
aztán úgy kell tenni, ahogy a többség akarjaj.

Az öreg csengetett, odahívta a pincért, > 
aztán megkérdezte, mennyi a tartozása. A 
pincér mondott valamit, mire az öreg ki­
vett a nyakából egy kis zacskót, kihalaszott 
a fenekéről egy sárga csikót, egy arany pénzt 
s azt adta oda. Nagy becsülete volt abban 
az időben is az aranynak, ez az öregember 
pedig már csak kevélységből is szeretett 
íqy fizetni. Zoltán maga is hozzá akart ja- 
rulni a csekkhez, hivatkozván arra, hogy o 
is rendeli, az öreg azonban szeretettel elhá­
rítottá a mozdulatát.

__ Hagy öcsém, amit en fogyasztok
el, azért én fizetek meg, aztán van is hála
Istennek miből. ................

— Föl állott és indulni készült. Mikor 
pediq Zoltán kezet akart nyújtani neki es 
megköszönni a szívességet, akkor az öreg 
csak annyit mondott: .

__ Ráérsz még öcsém köszönni. Majd
ha elmész tőlünk. Mert hogy én most ma­
gammal viszlek, az olyan bizonyos mint 
hoqy kétszer kettő négy. És hiába tiltakozott 
Zoltán, karonkapta az öreg s most érezte az 
ifjú, hogy az előbb nagy tévedésben volt.

Bár fehér volt a haja, bajusza pedig tiszta 
ezüst színű ennek az embernek, mégis olyan 
volt az most is, mint a tölgy, hajlitatatlan. 
vállas és erős magyar. Talán a nyolcadik, 
vaqy a kilencedik volt az a módos ház, 
amelyik az öreg Héder nevén állott a telek­
könyvön. Tisztaság az egész környéken es 
nedves illat a szobában. A gangon pedig 
ott állt egy szökefürtü gyermekleány. Első 
tekintetre nem lehetett megmondani, hogy 
iskolába jár-e még, vagy pedig eladó sorba 
került. Az öreg tudja az illendőséget, csak 
a nevét nem tudja az ifjúnak. Szól tehát,
amint beérnek. , , , , , -

— Kis unokám, vendéget hoztam, ize 
mán no, hogy is tiszteljem csak öcsémurant. 

és Zoltán felé fordult.
Zoltán nem akart magyarázkodni, ha­

nem maga mutatkozott be.
— Szokol Zoltán vagyok Szegedről.

Ünnepel ,e meg a n ál vízvezetéki 
nemcsak kulturális t 12. 4330
nem igen nagyban ^ lakás hozz 
sanak progiammjj^d^, Gininázi 
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4239-1
Idelö butorozv
I Gyula ucca 2 

4175-1 
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„FUTURA“ R.T-
SZENTESI BIZOMÁNYI RAKTÁRA.

Az uj gabona vásárlását megkezdtük.
Beraktározott búzára előleget folyósítunk. 

ZSÁKKÖLCSÖNZÉS.

Btvásirió telepek 1

pesti mai*« telepe
Vásárhelyi ut. O Telefon: 103.

, péesler magtér
RAkuCzi P. n. ée Kanszenlmártofli-et sarok,

Színes álom.
Azt hitte; hogy erre a bemutatkozásra 

azt feleli az a kislány, ahogy falun szokás: 
»Isten éltesse!« Azonban nem úgy történt).
A kis szőke csak annyit felelt rá:

— Székely Erzsébet vagyok.
Micsoda komoly szó: »Erzsébet«, jó, 

hogy hozzá nem tette, a turkevei református 
elemi iskola negyedosztályos növendéke. Ezt 
gondolta Zoltán és mosolygott. Ha azonban 
azt hitte, hogy azt az apró szelíd gúnyt 
nem veszi észre a leány, tévedett. S meg 
jobban tévedett, ha úgy gondolta, hogy meg­
haragszik érte. Nem haragudott meg, hanem 
Ksak nézett a nagy szemeivel és ő is mosoly­
gott. Két nagy gyerek. Szinte áradt a tisz­
taság illata a 1 alvásból, mikor bementek es 
Zoltán csak elcsodálkozott. Padóit szoba, 
mennyezetes ágy, a sublót tetején pedig 
rámában s kettő a képek ktjzül betakarva 
sürü fekete fátyollal. Nézelődött és valaho- 
gyan egész a szivébe markolt ez a furcsa 
látvány. Hogy mondjon valamit, megkér­
dezte: , , . . .

— Kiket ábrázolnak ezek a kepek?
— Az édesanyámat, meg az édesapá­

mat. . .
— Ilyen korán árvaságra jutott? —

szólt részvéttel Zoltán.
Nagyon korán. — felelte csendesen

a leány. . , . ,
__ De legalább van két szent halom

a temetőben, ahova eljárhat és ahol imád­
kozhat az Istenhez.

— Nincs. — szólt sötéten a leányka 
és most megértette Zoltán, hogy miért hang- 
súlyozta a gyermek a szót, hogy Erzsébet, 
egy 14 éves leány. Akkoriban legalább is 
Böskének, ma pedig tudja a jó ég, min*

1 mondanák ilyen becéző rövidítéssel. Erzsé­
bet. Vájjon milyen tragédiát takar ez a 
fekete kendő, mely a két képre róborül. 
Azonban, ha az okos kisleányka elhallgatta, 
akkor oka is volt reá- S ha ő maga nem 
tesz vallomást, akkor Zoltánnak nincs joga 
ötperces ismeretség után kikutatni egy rej­
télyt, mely bizonyosan fájdalmas ami a 
fiatal gyerekszivra. Nem értette, de kérdezni 
sem mérte.' Különben is az öreg másra
terelte a szót. .. .... . i

— Talán hoznál vacsorát, kis unokftrfi 
mondotta szélűdén, — hátha ehtes a

„íz idejében 
leáll ménéi 

ellen“ -
A sertésv 

ra szomorú 
delmes bete. , 
a sertésáUomán 
ellenére is álla 
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Beck Jenői 
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a hiedelem
a legbiztosabb’ 
tesen idejében! 
sertéseknél, fJ
iák és a bet 
umban van, aj 
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séges sertések 1 
rummai érhető! 
ol látná sertesttj 
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